

# 元朗抓緊大灣區機遇 親善之旅收穫豐

## 捐款逾120萬扶貧助學 締結粵港一家親

「元朗區慶祝香港回歸祖國廿周年統籌委員會」響應國家主席習近平蒞港視察時的要求，在全力策劃一連串慶祝香港回歸祖國廿周年活動的同時，帶頭加深內地與香港的聯繫及推展粵港澳大灣區的積極互動發展，切時舉辦了「慶祝香港回歸祖國廿周年粵港澳大灣區親善之旅」。跨界別百人訪問團8月10日起一連兩日前往廣州和深圳探訪交流，並在廣東省委統戰部黃強副部長、中聯辦新界工作部劉林部長及香港佛教聯合會執行副會長釋道平和尚見證下，由香港普門基金會主席李月民代表元朗各界捐款逾120萬扶貧助學，締結親情，粵港一家親。



▲訪問團在廣東省迎賓館大合照

訪問團在中聯辦新界工作部部長劉林及民政事務總署署長謝小華太平紳士親自帶領下，由中聯辦新界工作部副部長張肖霞、元朗民政事務專員麥雲宇、港區全國人大代表陳勇、深圳市羅湖區委統戰部部長唐漢隆為高級顧問，香港普門基金會榮譽會長釋道平為榮譽總團長，元朗區慶祝香港回歸祖國廿周年統籌委員會大會主席梁志祥、沈豪傑及李月民為總團長外，隨團成員還有香港立法會議員周浩鼎、何君堯、何俊賢，元朗區議會副主席王威信、廿多名區議員，更包含元朗六鄉鄉事委員會主席、各大地區社團、同鄉會、工商界、宗教界、婦女界、青年界、福利界、教育界、學生家長代表、體育界及專業界等骨幹。一行百人，廣泛代表著香港跨界別人士全方位參與。

在兩日行程中，訪問團先後拜會了廣東省委統戰部及民族宗教事務委員會，參訪了廣東省社會科學院粵港澳大灣區研究院、廣東省龍頭企業「中國電信」、廣州重點文物保護項目「大佛寺」及深圳前海港深現代合作區規劃館，與深圳羅湖區委統戰部部長唐漢隆交流座談。並在廣東省委統戰部副部長黃強、中聯辦新界工作部部長劉林及香港佛教聯合會執行副會長釋道平和尚見證下，由香港普門基金會主席李月民區議員簽訂了總值100萬元人民幣，為期三年的廣東省指定扶貧計劃協議，專款專用，幫扶清遠市陽山縣秤架瑤族鄉。這一筆扶貧基金由「香港普門基金會」捐助，而訪問團各名譽團長及地區善長又另捐助了港幣21.6萬元支持秤架村學生助學計劃。

### 劉林：融入中國夢 打造大灣區

劉林在歡迎儀式致辭時高度肯定元朗各界朋友一直以來，所表現出的愛國愛港情懷及社會擔當。他們積極踴躍支持特區政府依法施政，並在慶回歸活動中充分調動了各方面積極性，安排了最豐富多彩、最有規模、最有社會影響力的一系列慶典活動。尤其是在習主席視察香港期間，閱兵、探訪少年警訓訓練中心都安排在元朗。不僅營造了熱烈氛圍，而且在世界範圍內都影響深遠。劉林續稱，期待香港同胞可以更高的熱情、更強的創造力，融入到中華民族的偉大復興、中國夢當中，融入到粵港澳大灣區的建設當中。香港一定要堅持在一國精神之下，發揮兩制的優勢。劉林表示，粵港澳大灣區是現今最具活力及潛力的大灣區，應該有信心將之打造成世界頂級的大灣區基地。香港人若有十足自信，就應在大灣區建設中謀求更重要的角色，作出更大的貢獻，分享最豐碩的成果。劉林更即席親筆題詞致賀「同心同德，共謀共榮」。

### 謝小華：優勢互補 協同發展

謝小華致辭時表示，粵港澳大灣區要發展成為世界級城市群，必須建基於粵港澳充分發揮各自不同但是互補的優勢，協同發展。而香港作為當中最國際化的城市，不但有「一國之利」，也有「兩制之便」，應與其他城市實現雙向開放，共同拓展國際領域，配合國家「一帶一路」戰略。她續指，過去幾年民政事務總局與民政事務總署，包括元朗民政處，資助及舉辦了近八十個訪問團，讓年輕人來大灣區城市交流。這次行程由元朗的地區領袖悉心安排，組織得十分精心，加深了雙方聯繫，成果顯著。謝小華即席親筆題詞致賀「宏謀共展」。

### 黃強：主題鮮明 意義深遠

黃強代表廣東省委統戰部表示，廣東與香港地緣相近，人緣相親，語言相通，可謂同根同源。粵港兩地，亦始終密切合作，守望相助，促進兩地共同繁榮穩定。在今年的兩會上，黨中央、國務院首次提出要推動內地與香港深度合作，研究制定粵港澳大灣區城市群發展規劃，發揮粵港澳獨特優勢，提升在國家經濟發展和對外開放中地位與功能。這次訪問團組織來粵參訪交流，主題鮮明，非常及時，意義深遠。既是



▲劉林致辭 ▲黃強致辭 ▲謝小華致辭 ▲梁志祥致辭 ▲陳勇致辭 ▲沈豪傑致辭 ▲李月民致辭



▲雙方簽訂100萬元人民幣廣東省指定扶貧計劃協議後合照



▲訪問團團長、謝小華署長與廣東省社科院院長王瑋及各領導合照



▲訪問團團長致送紀念品予羅湖區委常委統戰部部長唐漢隆



▲訪問團獲前海管理局香港事務處高級專員孫海偉接待介紹後合照

在座的各界精英人士積極響應國家粵港澳大灣區發展規劃的務實之舉，也充分促進粵港兩地進一步加深瞭解、增進友誼的良好願望。他特別指出這回香港同胞一如既往地發揚了樂善好施的優良傳統，合計捐贈過百萬元幫助扶貧及學童助學，為廣東精準扶貧事業貢獻了力量。他最後希冀粵港兩地的友情越來越深厚，關係越來越融洽，建立起更加廣泛的友好關係。

### 唐漢隆：羅湖與香港 一衣帶水 緊密相關

唐漢隆代表深圳市羅湖區委統戰部熱烈歡迎訪問團蒞臨羅湖交流，指出羅湖與香港一衣帶水，緊密相關。他高度肯定元朗各界在團結社會朋友，認真貫徹落實一國兩制方針和基本法，推動粵港兩地合作，融通共贏等方面的大量工作，並呼籲各界人士深刻領會習主席提出的要求，切實履行自身職責，明確肩負神聖使命，為維護香港長期繁榮穩定，推進粵港澳大灣區建設作出更大貢獻。

### 梁志祥：熱愛祖國 致力發展

梁志祥引用了習主席到訪香港時的致辭：「要相信國家。不論是過去、現在還是將來，祖國始終是香港的堅強後盾。祖國日益繁榮昌盛，不僅是香港抵禦風浪、戰勝挑戰的底氣所在，也是探索發展新方向、尋找發展新動力、開拓發展新空間的機遇所在。國家好，香港會更好。」他表示香港同胞熱愛祖國、關心國家發展，亦相信粵港澳大灣區必定會進一步促進兩地的繁榮與發展。

### 陳勇：把握機會 美夢成真

陳勇則指，這次行程可以令得元朗地區領袖們推動香港高鐵盡快通車，縮短廣州與香港間旅程所需的時間。另外，不論是大灣區建設還是一帶一路，都對香港益處良多。香港一定要把握機會，努力推動粵港澳大灣區建設，讓美夢成真。

### 沈豪傑：元朗向前 善用優勢

沈豪傑則表示，粵港澳大灣區發展規劃是國家其中一項重點工作，這是世界第四大的灣區，並且是「一帶一路」的一個重要支撐區。香港在其中優勢獨特，能為大灣區提供金融、法律、航運及貿易服務；而香港自身也能藉機進一步發展創新科技及創意產業。他同時指元朗位於香港西北，鄰近深圳且連接多個口岸，未來可發展包括洪水橋新發展區及落馬洲河套地區等多項計劃，是香港未來發展的重鎮。

### 李月民：齊創繁榮 機不可失

李月民指出，今次訪問團是遵照習近平主席蒞港視察時的要求，在慶祝香港回歸祖國廿周年的同時，帶頭加深內地與香港的聯繫及推展粵港澳大灣區的積極互動發展，不僅是國家重要政策，更是香港重中之中的大事，及中央政府給予香港的難得機遇。元朗區毗鄰內地，是大灣區的中心樞紐，抓緊時機，率先安排民間探訪交流，建立聯繫，加深認識，打通障礙，便利市民營商生活，齊創繁榮，機不可失。這一次訪問團的主要領導還有顧問鄧偉傑、劉克新、黃智華，名譽團長梁福元、謝衛平、鄧鎔耀、張



▲劉林部長即席揮毫



▲謝小華署長即席揮毫



志光、廖文浩、鄧晉昇、沈文傑、邱王碧卿、曾百和、團長呂堅、趙秀嫻、王威信、陳建業、蕭浪鳴、黃卓健、林碧珠等。而會見的主要領導還有：廣東省民族宗教事務委員會黨組副書記李秀英，廣東省委統戰部副巡視員柯維良，廣東省民族宗教事務委員會副主任曾曉暉、黃忠幸、副巡視員陳潔潔，廣州市民族宗教局局長汪茂鏞，清遠市統戰部副部長蒙家林及中國佛教協會副會長釋明生和尚等。



▲元朗地區人士捐款21.6萬元港幣支持秤架村學生助學計劃

## 訪問團早着先機為元朗出力

元朗區在粵港澳大灣區發展中必須抓緊機遇，共謀共榮，配合中央政策而發展自我的競爭能力，爭取成為大灣區發展在港的重要據點。元朗位於香港與內地相連的新界西北區，擁有三個往來內地的跨境口岸（深圳灣口岸、福田口岸及皇崗口岸），與內地有着悠久而緊密的關係；元朗總面積14430公頃，包括幅員廣闊的六鄉郊野地區、繁華的元朗市中心及宜居舒適的天水圍新市鎮，是香港年青活力的社區，現時人口超過60萬，是香港未來重點發展的區域，預計人口到2030年會超過100萬。元朗作為香港與大灣區九大城市互動的橋頭堡，有着位置佳、土地足、人才盛、環境美、交通好等獨特優勢，配合中央政策及香港政府的積極推動，加上元朗各界早着先機，率先組團交流，與內地城市建立聯繫，必定能成為粵港澳大灣區的發展要塞，市民從中得益，安居樂業。